[image: image1.jpg]


[image: image5.png]


 國立台東高中102學年度第二學期 高二自然組地理科 第一次期中考   103.03.24
畫答案卡： 是  (  否         適用班級：1、2、9班
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考試範圍：（三）第一～三-1章   ※ 答案卡的班級、座號、姓名請檢查是否正確※

1、 單選題（每題2分）
1. 日本為今日全球貿易大國的主因，包括下列哪三項？(甲)擁有眾多天然港灣；(乙)沿岸風浪小、適合航海發展；(丙)人口與產業集中於鄰近中國的西岸；(丁)產品行銷全球市場；(戊)國內原物料較為匱乏。　(A)甲乙丙　(B)甲乙丁　(C)甲丁戊　(D)丙丁戊
2. 二次大戰之後，日本由於下列哪一項政府預算的支出，相對較歐、美等國還少，因此取得了經濟發展上的先機與優勢？　(A)研發投入　(B)公共建設　(C)國防軍事　(D)政策行銷
3. 文化景觀可視為各地居民與環境互動之產物，可以分為實體與非實體兩類。以下何者即屬於非實體的文化景觀？　(A)中國傳統的豫劇　(B)中南美洲呈棋盤狀的道路　(C)歐洲平原上如畫布一般的敞田景觀　(D)日本境內被喻為如童話般的合掌造型建築
4. 下列幾組地區中，哪一組最適合依語言和宗教劃分為同一個文化區？　(A)日本、紐西蘭、澳洲　(B)美國、印度、俄羅斯　(C)加拿大、韓國、墨西哥　(D)宏都拉斯、委內瑞拉、古巴
5. 日本與臺灣皆位於東亞島弧之上，而此種板塊接觸型的環境特徵對於人類活動的影響深遠，下列關於兩地共同性的敘述，何者正確？　(A)活火山活動頻繁　(B)可耕地面積比率低　(C)水力發電資源不足　(D)人口分布以東部沿海平原最為集中
6. 印度有句俗諺是這麼說的：「富人的財產在土地，窮人的財產是孩子。」象徵印度哪一項社會問題的嚴重性？　(A)高出生率　(B)高文盲率　(C)高土地自有率　(D)低農業自給率
7. 今日印度有超過六成的人口屬於30歲以下的青壯年齡層，在先進國家紛紛受到人口老化與少子化問題的衝擊時，未來印度反而擁有極高的「人口紅利」。請問所謂的「人口紅利」，可以下列哪一項指標觀察之？　
(A)離婚率　(B)死亡率　(C)扶養比　(D)社會增加率
8. 巴基斯坦近年因人口快速增加，必須擴大耕地與灌溉面積，然目前卻有百萬公頃耕地淪為荒地，其原因是　(Ａ)降水量變少　(Ｂ)沒錢購買肥料　(Ｃ)勞力不足而廢耕　(Ｄ)強烈蒸發作用，土壤鹽化
9. 小甜在今年暑假時前往印度大平原從事地理實察，一路上由東側的加爾各答向西前進，經過中部的坎普爾市後，最後來到西部的德里。請問他在沿途中所觀察到的農田作物，依序變化為下列何者？　(A)小麥－稻米－黃麻　(B)稻米－小麥－黃麻　(C)小麥－甘蔗－稻米　(D)稻米－甘蔗－小麥
10. 觀光旅遊興盛的今日，國人如欲赴南亞旅遊，就氣候而言以哪個時期最好？(A)春節 (B)端午節 (C)教師節 (D)國慶日
11. 下列關於東南亞地區華人發展的敘述，哪幾項是正確的？(甲)初期以從事批發事業為主；(乙)在殖民時期多成為當地的中間商；(丙)在當地累積大量的財富具經濟影響力；(丁)主要集居於都市地區；(戊)目前在很多國家掌握政治勢力。　(A)甲乙丁　(B)乙丙戊　(C)乙丙丁　(D)甲丙戊
12. 「和印度農業發展息息相關的綠色革命，對於人文與自然環境造成了顯著的影響。」文中描述的兩方面影響，分別為下列何者？　(A)種姓制度瓦解、沙漠化　(B)貧富差距擴大、土壤汙染　(C)都市化發展加速、過度伐林　(D)農業組織崩解、生物多樣性消失
13. 東南亞地區熱帶栽培業發達，林礦事業興盛，首要型都市分布的特性顯著，港埠型都市眾多。這些現象反映出該地區下列哪項區域特色？　(A)華僑人數眾多且分布普遍　(B)自然環境景觀複雜又多樣　(C)區域發展不均但結盟緊密　(D)出口導向經濟色彩很濃厚
14. 以下對於東南亞地區範圍的敘述，哪二項正確？(甲)東南亞指亞洲的東南部地區，包括中南半島和南洋群島二部分；(乙)東以麻六甲海峽溝通太平、印度兩大洋；(丙)南以印尼諸島聯結亞、澳兩洲；(丁)自古即為亞、歐、非等大陸往來必經之地，使本區在文化上呈現多元融成的風貌。　(A)甲乙　(B)丙丁　(C)甲丙　

(D)乙丁
15. 南洋群島婆羅洲的原住民，傳統以「長屋」為住宅。「長屋」的哪一項特徵和當地濕熱的氣候環境最有關係？　(A)形狀成長方形　(B)高腳屋型態　(C)以木材搭建　(D)屋頂覆蓋茅草
16. 南亞地區氣候高溫多雨，常有旋風、西南季風等帶來豐沛的降雨。然而南亞降雨最多的地區，其主要降雨型態屬於下列哪一種？
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17. 下列有關南洋群島的敘述，何者最能說明其「地形破碎」的地理現象？ (A)天然資源豐盛而多樣，當地居民容易獲得溫飽 (B)位於太平洋與印度洋的交會處，為中、印往來的必經之地 (C)為世界最大島群，各島山嶺眾多，河川大多短小流急 (D)輻合於赤道地區的信風，和冬夏交替吹拂的季風，帶來豐富的降水
2、 整合測驗題（每題2分）

（一）圖（一）是東南亞不同季節風向與年降水量，請根據此圖回答以下問題：

18. B風向主要出現於北半球的哪一季節？　(A)春　(B)夏　(C)秋　(D)冬

19. 由圖中發現，A風向於赤道南北兩側出現轉向的主要原因為何？　(A)地形阻擋　(B)氣壓分布　(C)洋流性質影響　(D)地球自轉偏向力
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20. 由圖可知，以下中南半島哪一地區冬季仍有降雨機會？　(A)越南中部　(B)泰國中部　(C)柬埔寨　(D)緬甸南部
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（二）圖（二）為東南亞地區氣候分布圖，請根據此圖回答以下問題：
21. 下列哪一個「非」甲氣候區具有的特徵？ (A)四時皆夏 (B)夏雨冬乾 (C)雨量豐沛 (D)年溫差小
22. 形成乙氣候區的主要因素為何？　(A)對流旺盛　(B)行星風帶季移　(C)鋒面通過頻繁　(D)大範圍海陸性質差異

23. 圖上何地的四季變化是跟其他地區相反？ (A)曼谷 (B)馬尼拉 (C)雅加達 (D)新加坡 
24. 圖上何地最容易受到颱風的侵襲而造成嚴重的災情？ (A)馬尼拉 (B)斗湖 (C)新加坡 (D)雅加達
（三）圖（三）為印度半島的雨量分布圖，請問：

25. 圖上何地最接近沙漠？　(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

26. 甲～丁四地，若以雨量由多至少排列應是：　(A)甲乙丙丁 (B)丁丙乙甲 (C)丙丁乙甲 (D)乙丙甲丁
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27. (甲)地形阻擋；(乙)季風風向；(丙)洋流性質；(丁)溫帶氣旋；(戊)距海遠近。哪些是影響印度半島降雨空間差異的原因？　(A)甲乙丙　(B)甲乙戊　(C)乙丙戊　(D)乙丁戊
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（四）圖（四）為二次大戰前東南亞地區殖民國家的勢力範圍圖，請根據此圖回答以下問題：
28. 東南亞地區僅有A國未淪為西方列強的殖民地，A是哪一國？　(A)越南　(B)寮國　(C)泰國　(D)緬甸
29. 下列哪一國「並非」被甲國殖民？　(A)緬甸　(B)越南　(C)新加坡　(D)馬來西亞
30. 圖（四）中的丙為何國？  (A)英國 (B)法國 (C)荷蘭 (D)葡萄牙
（五）圖（五）中是東南亞主要宗教信仰的分布圖，請根據此圖回答以下問題：



31. 圖（五）中己箭頭指的是哪一宗教之傳播路線？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)戊
32. 照片(一)是暑假小甜在東南亞旅行時拍攝當地的廟宇，請問為圖（五）中哪一宗教分布區的寺廟呢？
　(A)乙　(B)丙　(C)丁　(D)戊
33. 圖（五）中哪一個是印度教？ (A)乙　(B)丙　(C)丁　(D)戊
（六）圖（六）為東南亞國家的簡圖，請問：

34. 照片（二）位於圖（六）中的哪個國家？ (A)甲　(B)丙　(C)丁　(D)戊
35. 哪個國家以信奉大乘佛教與天主教為主？ (A)丙　(B)己　(C)壬　(D)子
36. 東南亞地區華人最多的國家是以下何者？ (A)丙　(B)己　(C)癸　(D)子
37. 東南亞地區唯一華人執政的國家是以下何者？　(A)甲　(B)己　(C)癸　(D)子
38. 哪個國家曾經被葡萄牙統治，於2002年獨立？ (A)乙　(B)戊　(C)庚　(D)丑



（七）圖（七）為南亞簡圖。請問：
39. 「印度的旁遮普邦，也是最大的灌溉區與綠色革命的發源地。」
該邦位於圖中何處？(A)乙　(B)丙　(C)戊　(D)己
40. 「此條河川是印度人心目中的聖河，也是印度經濟最發達、人口最稠密的地區。」
是形容圖中何處？(A)甲　(B)丙　(C)戊　(D)己

41. 圖（七）中何處為久經侵蝕的古老結晶岩地塊？(A)甲　(B)丙　(C)戊　(D)己
42. 圖（八）為某地的雨量圖，應位於圖（七）的何處？(A)甲　(B)丙　(C)戊　(D)己
（八）表（一）為東南亞各國2011年的人均國民所得，A～D分別代表4個國家。請問：

 表一  東南亞各國人均國民所得                                                     單位：美元

	國家
	A
	B
	馬來西亞
	泰國
	C
	東帝汶
	D
	越南
	寮國
	緬甸
	柬埔寨

	人均國民所得
	40,920
	31,180
	7,900
	4,210
	2,580
	2,220
	2,050
	1,100
	1,010
	1,005
	760


43. 表（一）中哪一個國家因盛產石油而致富？
44. 表（一）中哪一個國家以位置與港口優勢發展為亞洲重要的觀光、商務和金融中心？
45. 表（一）中哪一個國家因英語能力較佳，在外勞市場占有優勢，為全世界勞務輸出規模最大的國家？
46. 表（一）中哪一個國家為全球伊斯蘭教徒最多的國家？
（九）2002　年，日本提出以東盟（東南亞國協）為中心的亞太地區，「全面經濟合作構想」，建議西太平洋　5　國也能成為該共同體的核心成員，預計會帶動整個東南亞地區甚至東亞地區的發展，使之形成能與歐盟相匹敵的大型經濟體，鄰近各國包括南亞也紛紛想加入其行列。請問：
47. 東協的國家在今日亞太經濟板塊所扮演的最主要角色為何？　(Ａ)與技術先進的日本有競爭的功能
　 (Ｂ)與勞力眾多的中國有互補的可能　(Ｃ)是重要農礦與勞力源之所在　(Ｄ)是亞洲地區產品的最主要市場所在
48. 東協會員國當中，「不包含」哪一個東南亞國家？　(Ａ)寮國　(Ｂ)東帝汶　(Ｃ)柬埔寨　(Ｄ)馬來西亞 
49. 哪一個國家已於2010年1月1日率先加入東協自由貿易區，形成「東協+1」，與東協6個國家達成免關稅協議

？  (Ａ)中國　(Ｂ)日本　(Ｃ)韓國　(Ｄ)印度
50. 日本提出以東盟為中心的經濟合作構想，有許多國家都可能加入，稱為東協＋6，除了紐、澳之外還有　4　個
國家，下列何者為「非」？　(Ａ)韓國　(Ｂ)臺灣　(Ｃ)中國　(Ｄ)印度
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